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Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Dr. Nikolaus Scherak (MA), Kolleginnen und 

Kollegen vom 20.02.2018, Nr. 282/J, betreffend Erbringung von 
Dienstleistungen an das BMNT im Jahr 2017 

 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Dr. Nikolaus Scherak (MA), 

Kolleginnen und Kollegen vom 20.02.2018, Nr. 282/J beantworte ich, nach den mir 

vorliegenden Informationen, wie folgt: 

 

Einleitend wird festgehalten, dass die im Jahr 2017 erfolgten – nachstehend angeführten –

Aktivitäten im Bereich der Dienstleistungen von den damals zuständigen Bundesministerien 

veranlasst wurden. Da die nun vorliegende Anfrage an die Bundesministerin für Nachhaltigkeit 

und Tourismus gerichtet ist, erfolgt die Beantwortung für alle nun in die Ressortzuständigkeit 

des Bundesministeriums für Nachhaltigkeit und Tourismus fallenden Organisationseinheiten. 

 
Zu den Fragen 1 bis 10 sowie 12: 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Strategie- und Politikberatung haben Sie, Ihr 
Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt. 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Werbung, Marketing und Public Relations haben Sie, 
Ihr Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt. 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Rechtsberatung haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr 
Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in Anspruch genommen? 
Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und 
genauem Vertragsinhalt. 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Kommunikations- und Medienberatung haben Sie, Ihr 
Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt. 
 

Herrn Präsidenten Zl. LE.4.2.4/0013-RD 3/2018 
des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
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 Welche Dienstleistungen im Bereich persönliche und strategische Beratung haben Sie, Ihr 
Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt. 

 Welche Dienstleistungen im Bereich sonstige Beratung haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr 
Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in Anspruch genommen? 
Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und 
genauem Vertragsinhalt. 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Sicherheit haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr Ressort 
und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in Anspruch genommen? Bitte um 
Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und genauem 
Vertragsinhalt. 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Forschung bzw. Wissenschaft haben Sie, Ihr 
Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt. 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Eventmanagement bzw. Eventplanung haben Sie, Ihr 
Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt. 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Coaching haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr Ressort 
und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in Anspruch genommen? Bitte um 
Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und genauem 
Vertragsinhalt. 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Schulungen haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr 
Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in Anspruch genommen? 
Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und 
genauem Vertragsinhalt. 

 

Die in Anspruch genommenen Dienstleistungen, welche nicht durch die nachgelagerten bzw. 

ausgegliederten Dienststellen erfüllt werden, lassen sich nicht den einzelnen Fragen zuordnen, 

weshalb sie, wie in der Beilage ersichtlich, gesamt für die Zentralstelle beantwortet werden (es 

wird darauf hingewiesen, dass bei mehrjährigen Vorhaben jene Beträge angegeben wurden, 

die im Jahr 2017 bezahlt worden sind). 

 

Darüber hinaus wird darauf hingewiesen, dass die Forschungsbeauftragung und 

Forschungsförderung des Bundesministeriums für Nachhaltigkeit und Tourismus über die 

Forschungsdatenbank des Bundesministeriums für Nachhaltigkeit und Tourismus 

www.dafne.at sowie die Forschungsdatenbank des Bundes (bfdat) gemäß 

Forschungsorganisationsgesetz (FOG) dokumentiert und zugänglich sind. 
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Zu Frage 11: 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Transport haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr Ressort 
und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2017 jeweils in Anspruch genommen? Bitte um 
Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und genauem 
Vertragsinhalt. 

 

Von der Beantwortung dieser Frage muss aus verwaltungsökonomischen Gründen Abstand 

genommen werden. 

 

Die Bundesministerin 
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